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Metode Survei Tahun 2023
dan Perusahaan Responden

⚫ Periode survei: Oktober-Desember 2023

⚫ Jumlah responden: 259 (dilakukan wawancara terpisah juga terhadap 46 perusahaan)

Jumlah perusahaan

Perusahaan responden
259 perusahaan

(252 perusahaan yang ekspansi ke Indonesia)

(perusahaan anggota JJC) (201 perusahaan)

Perusahaan yang ekspansi
ke Indonesia

1.569 perusahaan

Jumlah perusahaan

Perusahaan responden 167 perusahaan

Perusahaan anggota JJC
(per Desember 2022)

701 perusahaan

(Referensi) Survei Tahun 2022 dan Atribut Perusahaan Responden
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Program Magang Bagi Pencari Kerja (1)

Kondisi Pelaksanaan Program Magang Bagi Pencari Kerja

⚫ Survei mengenai kondisi penerimaan program magang di dalam negeri untuk pencari kerja
berdasarkan Peraturan Menteri Tenaga Kerja Nomor 6 Tahun 2020.

⚫ Dari perusahaan responden, perusahaan yang menerima magang untuk pencari kerja adalah
25%, jikatermasuk perusahaan yang berencana untuk menerima magang jumlahnya sekitar
30%.

33
(20%)

18 (11%)

116
(69%)

(Referensi) Hasil Survei Tahun 2022

62
(25%)

17
(7%)169

(68%)

Melaksanakan program magang bagi pencari kerja

Tidak melaksanakan program magang bagi pencari kerja (memiliki rencana
untuk menerima ke depannya)

Tidak melaksanakan program magang bagi pencari kerja (tidak memiliki
rencana untuk menerima ke depannya)
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Program Magang Bagi Pencari Kerja (2)

11
(33%)

17
(52%)

5
(15%)

⚫ Pertanyaan mengenai perkiraan jumlah penerimaan ke depannya terhadap perusahaan yang
menjawab menerima magang bagi pencari kerja.

⚫ Kebanyakan perusahaan akan mempertahankan jumlah penerimaan saat ini, sedangkan 21%
perusahaan berencana untuk menambah jumlah penerimaan.

Jumlah Penerimaan ke Depannya

(Referensi) Hasil Survei Tahun 2022

13
(21%)

44
(71%)

5
(8%)

Berencana menambah jumlah penerimaan

Mempertahankan jumlah penerimaan saat ini

Berencana mengurangi jumlah penerimaan

4



Program Magang Bagi Pencari Kerja (3)

Jumlah penerimaan magang bagi pencari kerja 

di perusahaan Jepang (1.569 perusahaan)

⚫ Jumlah penerimaan magang bagi pencari kerja (realisasi tahun 2023) di perusahaan responden
(259 perusahaan) adalah sekitar 4.200 orang. Perkiraan jumlah penerimaan di seluruh
perusahaan Jepang adalah 7.400-7.500 orang.
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(Referensi) Hasil Survei Tahun 2022
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Program Magang Bagi Pencari Kerja (4)

73

3

26

11

13

72

0 10 20 30 40 50 60 70 80

求職者向け実習制度について情報が少ないため

過去に求職者向け実習制度を実施したが、効果がなかったため

労働組合との調整を要するため

政府機関との調整を要するため

コンプライアンス上のリスクが存在するため

その他

142

60

51

34

41

15

0 20 40 60 80 100 120 140 160

制度の周知

候補者の紹介等のサポート

インセンティブの付与

制度の改善

分からない

その他

Pemberian insentif

Perbaikan program

Tidak tahu

Lainnya

Pertanyaan: Alasan tidak menerima magang bagi pencari kerja

(Boleh Menjawab Beberapa)

Pertanyaan: Hal yang diperlukan untuk mensosialisasikan magang bagi pencari 

kerja (Boleh Menjawab Beberapa)

Sedikitnya informasi mengenai program magang bagi pencari kerja

Pernah melakukan program magang bagi pencari kerja,

tetapi tidak ada dampaknya

Memerlukan koordinasi dengan serikat pekerja

Memerlukan koordinasi dengan lembaga pemerintah

Terdapat risiko kepatuhan

Lainnya

Sosialisasi program

Dukungan seperti mengenalkan 

calon pemagang
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Program Magang Bagi Pencari Kerja (5)

77
(31%)

168
(69%)

Tahu Tidak tahu

(Referensi) Hasil Survei Tahun 2022

28
(17%)

139
(83%)

⚫ Melihat tingkat pengenalan tentang Manual Pemagangan yang dibuat oleh

JJC dan APINDO pada tahun 2022. Dibandingkan dengan survei tahun

2022, Manual Pemagangan dianggap lebih dikenal.

Pertanyaan: Apakah mengetahui tentang Manual Pemagangan?
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Internship Untuk Siswa SMA/Mahasiswa (1)

Penerimaan internship

⚫ Melanjutkan hasil survei tahun lalu, sekitar setengah dari Perusahaan

responden menerima siswa internship.

65
(39%)

15
(9%)

87
(52%)

(Referensi) Hasil Survei Tahun 2022

99
(41%)

15
(6%)

128
(53%)

Menerima internship untuk siswa SMA/mahasiswa

Tidak menerima internship untuk siswa SMA/mahasiswa (tidak memiliki rencana
menerima ke depannya)
Tidak menerima internship untuk siswa SMA/mahasiswa (memiliki rencana
menerima ke depannya)
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Internship Untuk Siswa SMA/Mahasiswa (2)

11
(17%)

49
(75%)

5
(8%)

Penerimaan internship ke depannya

(Referensi) Hasil Survei Tahun 2022

15
(15%)

84
(85%)

Berencana menambah jumlah penerimaan

Mempertahankan jumlah penerimaan saat ini

Berencana mengurangi jumlah penerimaan
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Internship Untuk Siswa SMA/Mahasiswa (3)

⚫ Jumlah penerimaan internship (realisasi tahun 2023) di perusahaan responden (259
perusahaan) adalah sekitar 2.100 orang. Perkiraan jumlah penerimaan di seluruh
perusahaan Jepang adalah 3.600-3.700 orang.

Jumlah penerimaaan internship di 

perusahaan Jepang (1.569 perusahaan)
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Sistem Sertifikasi Kompetensi (1)

Kondisi Pemanfaatan SKKNI

⚫ Di antara perusahaan responden, perusahaan yang memanfaatkan Standar
Kompetensi Kerja Nasional Indonesia (SKKNI) masih tertahan di 13% sehingga
diketahui bahwa sosialisasinya masih belum berjalan dengan baik.

32
(13%)

213
(87%)

Memanfaatkan Tidak memanfaatkan

(Referensi) Hasil Survei Tahun 2022

22
(13%)

143
(87%)

Memanfaatkan

Tidak memanfaatkan
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Sistem Sertifikasi Kompetensi (2)

Kondisi Pemanfaatan SKKNI (Boleh Menjawab Beberapa)

13

4

4

11
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上司による総合評価への反映

昇給・昇格への反映

表彰制度への反映

その他

134

19

26

5

52

2

21

0 20 40 60 80 100 120 140 160

SKKINIについての情報が不足しているため

活用できるSKKNIが存在しないため

SKKNIを活用するための社内リソースが不足しているため

SKKNIによる資格認証を信頼していないため

SKKNIを活用するメリットが分からないため

SKKNIの使い勝手が悪いため

その他

Alasan Tidak Memanfaatkan SKKNI (Boleh Menjawab Beberapa)

Direfleksikan untuk

evaluasi menyeluruh oleh atasan

Direfleksikan untuk

kenaikan gaji/promosi

Direfleksikan untuk

sistem penghargaan

Lainnya

Kekurangan informasi mengenai SKKNI

Tidak ada SKKNI yang dapat dimanfaatkan

Kekurangan sumber daya di perusahaan 

untuk memanfaatkan SKKNI

Tidak mempercayai sertifikasi kompetensi oleh SKKNI

Tidak mengetahui keuntungan memanfaatkan SKKNI

Tidak mudah untuk menggunakan SKKNI

Lainnya
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Sistem Sertifikasi Kompetensi (3)

Kondisi Pemanfaatan Sistem Sertifikasi Kompetensi Selain SKKNI (Boleh Menjawab Beberapa)

⚫ Banyak juga perusahaan yang memanfaatkan sistem sertifikasi eksternal selain
SKKNI (37 perusahaan) dan sistem sertifikasi kompetensi internal (49 perusahaan).

37

49

174

2

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

SKKNI以外の外部の資格認証制度の活用

社内における資格認証制度の実施

特段実施していない

その他

60

55

67

10
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SKKNI以外の外部の資格認証制度の活用

社内における資格認証制度の実施

特段実施していない

その他

(Referensi) Hasil Survei Tahun 2022

Memanfaatkan sistem sertifikasi eksternal selain SKKNI

Melaksanakan sistem sertifikasi di internal perusahaan

Tidak melakukan secara khusus

Lainnya

Lainnya

Memanfaatkan sistem sertifikasi eksternal 

selain SKKNI

Melaksanakan sistem sertifikasi

di internal perusahaan

Tidak melakukan secara khusus
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